
 
 

ATA DA REUNIÃO Nº 07 – COMISSÃO MUNICIPAL PARA O 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTAVEL – AGENDA 2030 

Município: Cubatão - SP  

Assunto: COMISSÃO MUNICIPAL PARA O DESENVOLVIMENTO 

SUSTENTÁVEL - AGENDA 2030, criada pela Lei nº 4.135 de 02 de setembro de 

2.021, vinculada ao gabinete da vice-prefeita conforme alterações da Lei nº 

4.365/2025. 

Data: 15/07/2025 

Horário: 10h 

Endereço: Auditório da SEMIPEE (Secretaria de Indústria, Porto, Emprego e  

Empreendedorismo), na Avenida Doutor Fernando Costa, 1096 - Vila Couto - 

Cubatão. 

Pauta: Ciência da publicação da ATA anterior; Encontro dos Conselhos Municipais 
para adesão ao movimento ODS; Integração das Ações dos ODS na plataforma 
municipal; Cadastro do Termo de Adesão ao Movimento ODS; Assuntos Gerais e 
informes oficiais. Deliberações: Apresentação dos 17 Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável da Agenda 2030, Lei nº 4135 de 02 de setembro de 2.021, em cf. Decreto 
nº 11.619, de 18 de janeiro de 2022, vinculada ao gabinete da vice-prefeita conforme 
alterações da Lei nº 4.365/2025, para traçar iniciativas do Programa e assuntos 
gerais, propostas para evento de roda de conversa com apresentação e formação de 
banco de projetos: MEMBROS DA COMISSÃO AGENDA 2030: Sandra Regina 
Fonseca de Godoi (GVICE); Gabriel Correia (SECOM); Andrea Maria Castro 
(GVICE); Fabrício Lopes (SEMIPEE); Fernanda Pereira de Lorena (Indústria Cubatão 
YARA); Fernando Albuquerque Lins (LINK); Jaime Teodoro G. Cunha (Assoc. Afonso 
Schmidt), Adriana Risalva da Silva (Assoc. Bolsão 9); Isabela Gomes (CEPEMA): 
CONVIDADOS: Ângela Damatta (ONG LINK TECNOLOGIA SOCIAL); Carolina Bovo 
(Instituto Guatá); Rosana Rocha (Comdec); Vanessa Saraiva e Gabriela Fontoura 
(EDGE); Maria Aparecida Pacheco e Daniel Machado (ACEITES); Caio Reis 
(Paradas); Wladimir Pinho e José Expedito Ferreira (Afoxé); Reneé Castro (Marinas); 
Ricardo Claudino (GVICE). Sheila Carla Pereira Santos da Silva (GVICE); Barbara 
Iselli Martins de Andrade (GVICE); Luiz Carlos Mendonça Correa (GVICE); Cátia 
Rodrigues e Fernanda Bento (ABC MARBAS); Adenilson Amorim (SMSPC); Maria 
Anielle (CIDE/CIESP); Ariella Vaz (CMOCA); Eliane Cavalcante (AMACRI); Ana 
Paula M. José (SEDUC); Roseli Winisescki (CMSA); Severino Correia Sivuca e 
Daniella Camara (COMAD); Rodrigo Andrade (SESI); Alisse Ribeiro (CMPC); Cristina 
C. Agustinho (AMILAC); Mayara Silva e Viviane Guimarães (CMAS), Barbara Araújo 
(GVICE); Arlene P. Silva e Elizabeth Leal (CMI); Paulo Roberto C.da Silva e Simone 



 
 

Lopes (FSS); Elizabeth Leal (ZUMBAE); Clélia Maria R. dos Santos (PMC); Vanessa 
Bremekem e Lorena Lima Santos(SEMAM); Alda Rodrigues(FUMSAI); José 
R.Pereira Leite (APELL/CIDE), André Vicente (ETEC); Marisol de Andrade e Eliel 
Gonçalves (SECOM); Gabriela Fontoura (FOLGE); Patrícia Akemi Iraha Aguena 
(SEMOB); Amaury B.de Souza (CONDEPAC); Vera Lúcia Leite da Silva, Simone 
Gomes da Silva e Ana Maria A.de Oliveira(CMH); Maísa Benício da Silva (SEHAB);  
Aberlado T. Sampaio(COMDEF); Cristina Cândido (DEFESA CIVIL); Edilson Araújo 
(COMELCA); Cesar Neves de Souza (CME); Edilson de Souza Silva (CACS); Dennis 
Araújo Moliterno, Paulo Sérgio Cruz e Domingos Alves(Conselho Habitação); Thiago 
Franco (ESPORTES); Djalma Sutero da Silva e Beatriz Costa (COMAE), Lucimeire 
de Mendonça Silva e Maria Ap. da Silva Ramos(SEHAB); Daniel Losada (COMTUR), 
Verônica Queiroz (RTA), Eli Jordão (ORIGINAL HIP HOP); Natali da Costa (SEC. 
MULHER); Adriana Rocha (BOLSÂO 9); Laura Ribeiro (AMACRI).AUSÊNCIA 
JUSTIFICADA: (SEFIN). AUSÊNCIA INJUSTIFICADA: (SMS); (SEPLAN); 
(SEDUC); (INDÚSTRIA CUBATÃO UNIPAR) (PGE); (SECULT); (INST. PESQ. ENT. 
ENS. PROSAN); (SABESP); (SEMED); (SETOR COMERCIAL - ACIC); (INDÚSTRIA 
CUBATÃO TRSP); (COMISSÃO IG. RACIAL OAB/STOS); (ELOS) A Presidente 
Sandra Regina Fonseca de Godoi deu início à reunião da Agenda 2030, parabenizou 
a presença de todos os membros da Comissão e convidados. Em seguida, foi 
convidada a Vice-Prefeita, Dra. Andrea de Castro, juntamente com o Vice-Presidente 
da Agenda, senhor Ivo Pereira, para comporem a mesa. Na oportunidade, a Dra. 
Sandra falou sobre a Agenda 2030, destacando como o município vem avançando 
em relação aos Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS). Ela também 
ressaltou o trabalho da Comissão da Agenda, chamada Agenda Global e Políticas 
Públicas, e a importância desse espaço para apoiar e fortalecer as ações do 
município. Manifestou sua satisfação em reunir num momento histórico todos os 
conselhos municipais, destacando a relevância da integração das políticas públicas 
com os objetivos globais. O Vice-Presidente da Agenda, senhor Ivo Pereira, utilizou 
da palavra para enfatizar a importância de vincular os ODS às ações e deliberações 
dos Conselhos Municipais, como forma de fortalecer a participação social e garantir 
maior efetividade na execução das metas estabelecidas. A Vice-Prefeita Dra. Andrea 
de Castro, expressou sua satisfação com o avanço da Agenda no município, 
parabenizando o trabalho da Dra. Sandra pelo esforço, dedicação e condução dos 
processos. Na oportunidade, discorreu sobre a atuação da Secretaria da Mulher e 
Direitos Humanos, ressaltando a criação e relevância do Fundo Municipal, 
instrumento considerado essencial para o desenvolvimento de projetos alinhados aos 
ODS. Também abordou os avanços relacionados aos ODS 18 e 19, ressaltando a 
importância estratégica de tais objetivos. Na sequência, a Dra. Sandra iniciou sua 
apresentação, abordando a importância de alinhar os projetos dos Conselhos 
Municipais aos ODS e reforçando que essa integração contribui para a consolidação 
de políticas públicas mais efetivas e sustentáveis. Após, abriu oportunidade para 
todos os Conselhos Municipais presentes se manifestarem e apresentar seus projetos 



 
 

e perspectivas, sendo aberto um espaço de manifestação para seus representantes, 
que puderam destacar a relevância de suas atuações e o impacto positivo que cada 
Conselho exerce no desenvolvimento do município. Ainda durante a reunião, foi 
estendido o convite para a 10ª Conferência Municipal de Políticas Públicas para 
Mulheres, a ser realizada no dia 18 de julho de 2025, das 14h às 20h, no Auditório da 
OAB Cubatão, localizado na Avenida Joaquim Miguel Couto, nº 696. Em 
continuidade, o Secretário Municipal de Indústria, Porto, Emprego e 
Empreendedorismo, senhor Fabrício Lopes, parabenizou o avanço da Agenda e 
enalteceu a pauta discutida na reunião, ressaltando a importância do engajamento 
intersetorial. Na ocasião, a senhora Carolina Bovo (Instituto Guatá), sugeriu a 
realização de um encontro entre a sociedade civil organizada, em especial o terceiro 
setor, e os Conselhos Municipais, com o objetivo de contribuir para a disseminação 
de informações, bem como para a criação de um cadastro de mapeamento das 
organizações atuantes no município, fortalecendo a rede de cooperação local. Ao 
final, a Presidente Sandra Regina Fonseca de Godoi parabenizou a presença de 
todos e declarou encerrada a reunião. Esta ata será devidamente assinada e 
publicada no Diário Oficial do Município, assegurando sua ampla divulgação e o 
cumprimento dos efeitos legais. Cubatão S/P, 15 de julho de 2.025. 
 
 
 

                                       IVO PEREIRA FILHO 
Vice-Presidente da Agenda 2030 

 
 

SANDRA REGINA FONSECA DE GODOI 
Presidente da Agenda 2030 

 
 
 
 
 


